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Předvádějící
Poznámky prezentace
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IDC: Getting Data to Reveal IT’s Secrets
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Předvádějící
Poznámky prezentace
 IDC je celosvětová firma, která se zabývá více než 40 letou výzkumem IT trendů a využití IT technologií ve všech oblastech ekonomiky
 V regionu Střední a Východní Evropy a Středního Východu a Afriky  - 220 výzkumníků v 20ti zemích; výzkum pokrývá 60 zemí v regionu




Flu Tracking – then and now

Tracking done mainly through doctor visits 
Largely linear, with info passed along
Access comes at end of process
Widely practiced in US, Western Europe, and 
Central & Eastern Europe

5-10 days5-10 days

Předvádějící
Poznámky prezentace
Sledování šíření chřipky v minulosti a dnes – tak jak ho všichni známe – sledování probíhá převázně skrz návštěvy u lékařů; je převážně lineární; informace je „štafetovitě“ předávána; 

Pacient se cítítí nemocen
   - jde k lékaři
        - lékař vyplní denní či týdenní zprávu a odešle ji do „centrální zdravotnické instituce (“Hlavní hygienik/ministerstvo zdravotnictví; Control desease center)
             - zodpovědná centrální zdravotnická instituce zpracovává zprávy z celé země
               - (obvykle) v týdenním intervalu zvěrejněna zpráva o chřipkových trendech
                 - média o těchto trendech podávají zprávy -> zdravotnický + další relevantní personál (školy, školky, veřejné instituce) začne konat příslušné kroky
     



Tracking done with search engines and 
social media
Non-linear information flow
Access comes at start of process
Being experimented with 

3-5 days?3-5 days?

Flu Tracking – now and tomorrow

Předvádějící
Poznámky prezentace
Sledování  šíření chřipky dnes a zítra – s kterým se začíná experimentovat (Evropské centrum pro kontrolu a prevenci nemocí a Centrum pro kontrolu nemocí v USA)  – sledování probíhá pomocí vyhledávačů „Google Flu trends“ a sociálních médií (Twitter, FB); ne-lineární tok informace

Pacient se cítí nemocen ->pomocí Google vyhledávače „Google Flu trends“ (sleduje delší období než Twitter) vyhledává symptomy nemoci a na sociálních sítích – FB, Twitter atd sdělí, že se cítí nemocen – v ten samý den
   -jde k lékaři
    -zdravotnické instituce monitorují vyhledávače – Google flu trends -  a sociální média
     -zdravotnické instituce odešle varování pomocí RSS, emailů a sociálních médií  
       -zdravotnický personál začne konat
        -lékař vyplní denní či týdenní zprávu a odešle ji do „centrální zdravotnické instituce (“Hlavní hygienik/ministerstvo zdravotnictví; Control disease center)
          - média podávají zprávy o šíření chřipky 
             - zodpovědná centrální zdravotnická instituce zpracovává zprávy z celé země
               - (obvykle) v týdenním intervalu zvěrejněna zpráva o chřipkových trendech; varování pomocí sociálních médií
                 -zdravotnický + další relevantní personál začne konat dodatečné kroky
                    -média o těchto trendech podávají zprávy -> zdravotnický + další relevantní představitelé zčnou konat příslušné kroky

V roce 2012 byla provedena studie na Iowské univerzitě zabývající se analýzami Twitteru – ta zjistila, že lze předvídat výskyt chřipky PŘED tím, než byl oficiálně ohlášen. Ke obdobným závěrům dospěla studie z Velké Británie z Bristolu v roce 2009. Studie z 2009 ukazuje, že Google Flu Trends dokáže předvídat výskyt chřipkové epidemie PŘED tím, než byl oficiálně ohlášen.

Současný přístup vyžaduje čekání na informaci – která je předávána víceméně lineárním řetězem od pacienta k zdravotnickým institucím
Přístup používající sociální média a analytiku – přístup k informaci je daleko rychlejší a snadější

Navíc – rozšíření informací nezávisí pouze na tradičních médiích (TV, noviny). Může být prováděno pomocí sociálních médií (což se již děje v USA a do menší míry i v kontinentální Evropě)



Public health authorities analyze 
historical data and flu spread patterns
Immunization reports analyzed 
geographically vs. likely outbreaks
Data cross-tabbed with school records, 
local health authority records, public 
transportation use and density, air 
quality, response effectiveness, etc
Analysis predicts where flu will hit hard
Prevention efforts limit outbreaks and 
change the pattern of outbreaks

Flu Tracking – day after tomorrow 

“-2 days”?“-2 days”?

Předvádějící
Poznámky prezentace
Sledování šíření chřipky v budoucnosti – koncept podobý tomu předchozímu, liší se daleko vyšším množstvím dat,jejich vzájemným propojením a analýzou

  zdravotnické orgány analyzují historická data a vzorce rozšiřování chřipky
  zprávy o očkování analyzovány z pohledu geografického a z hlediska pravděpodobného výskytu epidemie
  do analýzy jsou zahrnuty záznamy ze škol, místních zdravotnických zařízení, informace o využívání veřejné dopravy a její hustotě, informace o kvalitě ovzduší, informace o počasí, účinnosti odezvy?; 
  analýzy předpoví, kde by měla chřipka udeřit nejvíce
  preventivní opatření omezují vznik epidemií a mění vzorce jejich výskytu
 Doba od výskytu nemoci po reakci na ni snížena o další 2 dny.



Technology Moving There

Millions of users
Thousands of apps

Hundreds of millions of users
Tens of thousands of apps

Billions of users
Millions of apps (~95% for mobile 
devices)

Předvádějící
Poznámky prezentace
Bill Gates – early 80ties – computer on every desk – 80tá léta – Bill Gates – počítač na kažém stole, v každé domácnosti
1984 – Steve Jobs  uvedl na trh Macintosh – jeden z prvních komerčně úspěšných osobních počítačů, který měl myš a využíval ovládání pomocí grafického rozhraní

Miliony uživatelů, tisíce aplikací – mainframy, terminálový přístup – 1ní platforma

Stovky milionu uzivatelu; desítky tisíc aplikací  druhá platforma (distribuovane vypocty)
PC - Osobni pocitac – LAN/Internet; Client-server

Miliardy uzivatelů a miliony aplikací
Tzv. Third platfor – Třetí platforma - Mobilní zařízení s přístupem na net, Cloudové služby, Sociální média, Velká data/analytika

Chytré telefony (bez tabletů, tj. nyní je na světe více než 1miliard chytrých telefonů prodaných od r. 2011 do současnosti=v průměru každý 7mý na planete vlastní chytrý telefon)
2011:494, 2012:699, 2013:854, 2014:994





Traditional Relationship
- Citizen and business to government

Předvádějící
Poznámky prezentace
Tradiční vztah Občan/Firma – Státní instituce

Přístup a realita, kterou všichni z nás známe – občan, který potřebuje služby státní správy a různá potvrzení/výpisy obíhá jednotlivé úřady a znovu a znovu jim dodává jim stále stejné základní údaje. Dnes jste jistě o tomto přístupu několikrát slyšeli v předchozích přednáškách
Velmi výrazný prvek hraje resortismus

Tento přístup se však naštěstí začíná měnit – díky IT.  Systém Datových schránek, Czech point ci Základní registry, které můžeme vidět v České republie jsou kroky správným směrem.  Například Czechpoint umoznuje  výpisy z katastru nemovitostí, rejstriku trestu, zivnostenskeho rejstriku, autorizovana konverze dokumentu atd atd. na tisicech (6943) mist blizko obcanovi. Drive musel obcan navstivit vsechny tyto jednotlive instituce. Napriklad muj kolega z USA musel původně navstivit 7 ruznych uradu, kvůli zařízení zivnostenskeho listu. Nyní mu stačí 1 – Czech point. 




Emerging Relationship
- Citizen and business to government

Předvádějící
Poznámky prezentace
Postupne se dostavame do situace, kdy mezi sebou urady spolupracuji, vymenuji si a sdílejí  informace a obcan ci firma je schopna zaridit vice a vice zalezitosti pricemz je nucen komunikovat s mene institucemi – tj. obíhá informace, nikoli občan




Future Relationship
- Citizen and business to government

Předvádějící
Poznámky prezentace
Cílový stav – je takový, kdy obcan ci firma kontaktuje jednu instituci a ta zaridi si vse potrebne. Obcan ziska vsechna nutna potvrzeni. Urady mezi sebou sdileji informace.
Obíhá infromace, nikoli občan.

Dosažení tohoto stavu brání  několik faktorů – otázky spojené s ochranou osobních údajů, interoperabilita, resortismus, nedostatečná infrastruktura

ALE: technologie bude nutit instituce změnit postoje a zavedené způsoby. Vezměme si cloudová rešení jako příklad. Jejich potenciál pro úsporu peněz a zvyšování efektivity prostřednictvím “pay-as-go” služeb je tak silný, že se nakonec stane dominantní předlohou k poskytování takovýchto služeb. Tím se nám otevírají  dveře ke standardizaci a sdílení služeb, které na oplátku usnadní orgánům státní správy podpou IT architektury, databází a systemů. Rozmach mobilních technologí a miliardy jejich uzivatelu – občanů - budou vyzadovat rychlé a uzivatelsky privetive sluzby prakticky kdekoliv. Občané jsou totiž čím dál více zvyklí na elektronické platby a rezervace, sociální sítě – budou to samé vyžadovat po státní správě.

Úředníci  mají stále k dispozici tradiční prostředky jako je papír a psací stůl, ale do popředí vstupují různé moderní nástroje: e-mail, instant messaging, SMS, přímé zasílání zpráv, Facebook portál, diskuzní fóra, data-box  a komentáře na blozích. Občané očekávají, že vláda bude využívat tyto zdroje. Lidé předpokládají, že vládní portály budou schopné propojit tyto prostředky k užívání ve všech oblastech pro dopravní informace, zdraví, počasí, jakož i vládní transakce nebo  ekonomické informace, které zaznamenáme každý den. Tato “datová tsunami vlna” je výchozí bod pro analytiky, jejichž úkolem je umožnit použití všech údajů, aby byly srozumitelné a jednoduše dosažitelné pro občany i organizace a zlepšily kvalitu služeb.  = KOMBINACE ZDROJ“ DAT A JEJICH ANALÝZA



Where will it begin

“Smaller” states and governments
on lower level

Health authorities

Public safety

Traffic management

Předvádějící
Poznámky prezentace
Kde se začnou tyto trendy – sběr více dat z více zdrojů a jejich sdílení  a integrace a okamzita analýza a nasledná predikce, mobilní aplikace a spoluprace jednotlivých slozek) 
projevovat nejdříve?  (technologické výhody 3tí platformy, spolupráce a sdílení služeb a dat)

V relativne menších státech – v rámci Evropy - severské státy, Holandsko, a na  nižších úrovních správy – na regionální úrovni a zejména pak na městské úrovni, na úrovni spolupracujících skupin municipalit. Jaký  je důvod?

1)Vyšší naléhavost - Nizsi urovne spravy musi řešit reálné problémy, které se občanů relativně hodně dotýkají (doprava,bezpečnost).  Protože jsou nižší úrovně správy blíže občanům je tlak na rychlé řešení vyšší; na nižsích úrovních je také relativně méně politiky coz usnadnuje věcná řešení a spolupráci.
2)Mensi celky je jednodussi spravovat; 

„využití dat pro praktické použití je pravdepodobnejsi na nizsi urovni vlady – mene politiky“

Veřejná bezpečnost a vymáhání práva - Pro násilné trestné činnosti je New York. Orgány analyzují veřejně dostupné údaje o poloze /hustotě mobilů a kombinuje je s jinými fakty např. s policejními daty o zločinu, informacemi o bydlení, migraci obyvatel v rámci částí měst či ročních období a na tomto základě vyhodnotí, kde je zločinnost nejpravděpodobnější. Policie pak vvšle hlídky do těchto oblastí a zmapuje situaci. Často nedojde k žádnému zatčení, ale již samotná přítomnost policie odradí potenciální kriminální činnost. A protože data jsou veřejně dostupná, není zde narušeno ničí soukromí. 

INDECT project whose aim is to monitor "real world" threats by using CCTV surveillance and also monitoring of the internet and other electronic networksProjekt INDECT financovany EU (15mill EUR) , který zacal v roce 2009 a je do nej zapojeno 17 vyzkumnych organizacu, univerzit, verejnych instituci a soukromych firem – z Bulharska, Rakouska, CR, Polska, Francie atd. Projekt je veden Polskou univerzitou v Krakowe. Cílem je inteligentni detekce bezpecnostnich hrozeb a analyza „abnormalniho chovani“ pomoci kameroveho sledovani , monitoringu mobilnich zarizeni,  monitoringu Internetu a dalsich elektronickych siti. System mel take obsahovat bezpilotni letouny, ale neni jiste, zda budou nakonec pouzity. Projekt tedy obsahuje opet moment reálné analýzy dat ze mnoha zdroju a naslednee predikce a identifikovani problematickych situaci
Problémem je však OCHRANA OSOBNICH UDAJU.

DOPRAVNI SYSTEMY Dopravní situace ve městech. Pokud hovoříme o větších městech, víme, že 25 až 50% dopravního přetížení je způsobeno řidiči, kteří hledají parkování. Víme také, že města jsou závislá především na přijímech  a financováních parkovišť. Města Reno, Palo Alto a Los Angeles zaznamenaly velký posun v řešení této problematiky. Řidiči komunikují pomocí svých chytrých telefonů a GPS  s dopravními systémy a pomocí monitorů umístených na strategických místech,napojených na tyto systémy jsou tak schopni online zjistit, kde zaparkovat a nasledně i online zaplatit. To vše znamená méně času v autech, méně znečištěné ovzduší a pokles hluku.
 
Dalším krokem bude kombinovat tato data s údaji o opravách silnic a chodníků, peších zón, evidenci úrazů na komunikacích, ale take údaje o  sportovních akcích, dovolených, což umožní efektivnější územní plánování a řízení provozu ve městech.

The picture archiving and communication systems (PACS) – akvizice, archivace a distribuce obrazové informace - CAT (computed axial tomography) scans and MRI (magnetic resonance imaging)s, PACS enables efficient transfer and display of data between providers in the country or – nebo i mezi státty - improving diagnoses. V péči o pacienty umožňuje včasné a přesné diagnózy, možnost konzultace s odborníky ze špičkových pracovišť, snížení radiační zátěže pacienta  a zvýšení komfortu pacienta. Chripka

Může se zdát, že nevýhodou je relativní nedostatek penez na nejnizsi úrovni správy – napr. v municipalitách. Ty vsak budou moci prave diky technologii spolupracovat, coz take znamena ze mohou urcite problemy a jejich reseni vyuzivat a financovat spolecne – vyuzivat sdilene sluzby.




Thank you!

Jan Petrůj
Reaserch Analyst 
IDC Government Insights CEMA

jpetruj@idc.com
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